

## संक्षिप्त

## ब्राह्मण समाज की बैठक आयोजित

बौली-बामनवास। सर्वाई माधोपुर जिला मुख्यालय पर 5मई 2025 जानकी नवमी पर वैष्णव ब्राह्मण सेवा संस्थान सर्वाई माधोपुर के तत्वावधान में आयोजित आदर्श सामूहिक विवाह सम्मेलन की तैयारी को लेकर बुधवार को खेड़ापति बड़े बालाजी बौली के सभागार में वैष्णव ब्राह्मण समाज की उपखंड स्तरीय बैठक आयोजित की गई। आयोजित बैठक में वैष्णव ब्राह्मण समाज के जिला अध्यक्ष लोकेश वैष्णव, सामूहिक विवाह सम्मेलन के अध्यक्ष श्यामलाल वैष्णव, संरक्षक मुरारी लाल वैष्णव पूर्व सरपंच एवं सर्वाई माधोपुर जिले के पूर्व अध्यक्ष रघुनाथ वैष्णव सहित अनेको पदाधिकारी उपस्थित थे। बौली उपखंड वैष्णव समाज को लेकर सर्जमल वैष्णव ने बताया कि आयोजित बैठक में 5 मई 2025 को जानकी नवमी पर आयोजित होने वाले सामूहिक विवाह सम्मेलन को लेकर बौली उपखंड स्तरीय संयोजक पद पर हनुमान प्रसाद वैष्णव बागडोली व सहसंयोजक पद पर घनश्याम वैष्णव गोलपुर को सर्वसम्मति से चुना गया है। बैठक के दौरान समाज सुधारक सहित अनेको प्रकार के विचार विमर्श किए गए बैठक में सर्वाई माधोपुर जिले के अलावा बौली एवं मित्रपुरा तहसील के वैष्णव समाज के लोग उपस्थित थे।

## साप्ताहिक कार्यक्रम का आयोजन

कोटपूतली। महिला एवं बाल विकास विभाग के महिला अधिकारिता द्वारा बुधवार को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस पर साप्ताहिक कार्यक्रम का आयोजन ब्लॉक स्तर पर अमाई स्थित परियोजना के सभा हॉल में किया गया। सुप्रभाईकर किरण धुवाँ ने विभाग द्वारा चलाये जा रहे विभिन्न कार्यक्रमों के बारे में बताया। जिसमें बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ, ध्रुवा हत्या, महिला सुरक्षा आदि पर विशेष प्रकाश डाला गया। बाल विकास परियोजना अधिकारी कीर्ति बरोलिया ने कहा कि शिक्षा से समाज की बेटीयाँ आत्मनिर्भर बनेगी। जिससे वे अपने परिवार और ससुराल दोनों की देखभाल कर सकेंगी। कार्यक्रम में ब्लॉक कोऑर्डिनेटर मनोज कुमार शर्मा, पूरुम यादव, गिरिराज यादव आदि ने भी अपने विचार व्यक्त किये। इस दौरान ग्रामीण साधिन समेत अनेक महिलायें उपस्थित रही।

## सप्लाई बाधित

सांभरझील, (निर्स)। यहाँ चारभुजा नाथ मंदिर के पास स्थित विद्युत निगम के पोल पर लगे स्विंग लोडेड बॉक्स में आज सुबह करीब 9:15 बजे अचानक आग लग गई। तेज धमाके के साथ फिस्मिंग लोडेड बॉक्स (केबल बॉक्स) में आग लग गई और धुंध पर आग की वजह से चारों ओर धुंध का गुबार छा गया। आवाज सुनकर आस-पड़ोस के रहने वाले लोग भाग कर आए तो उन्हें विद्युत पोल में आग लगने का पता चला। बताया जा रहा है कि फिस्मिंग लोडेड बॉक्स में पक्षी का घोंसला था जो सूखी घास में अदक चुका था और अचानक शॉर्ट सर्किट होने के कारण आग पकड़ ली। इससे आसपास के 20 परिवारों की विद्युत सप्लाई बाधित रही जिसे बाद में विद्युत कर्मियों ने करीब 12:30 बजे ठीक कर चालू किया।

## विदाई समारोह आयोजित

मनोहरपुर। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय टोडी में कक्षा 12 का विदाई समारोह मनाया गया। इस अवसर पर सभी विद्यार्थियों को स्टाफ द्वारा चूरमा दाल बाटी खिलाया गया। और भामाशाह मोहन लाल कुड़ी द्वारा सभी बच्चों को 11000 रुपये की इनाम बांटी गई। प्रधानाचार्य श्री मदन लाल रेगर ने कक्षा 10 और 12 के विद्यार्थियों को परीक्षा में काम आने वाले सफलता के मंत्र बताते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर रेगट प्रधानाचार्य महेंद्र कुमार पदोर, डॉ राजेश चंद्र जितरवाल, शांदा देवी, बोदीलाल जाट, जलालुद्दीन, महेश चंद यादव, रामकिशोर श्री मदन लाल गुर्जर सहित समस्त स्टाफ मौजूद रहा। यह जानकारी मनीष हरितवाल ने दी।

## शिविर का शुभारम्भ गुरुवार को

कोटपूतली। राजकीय एलबीएस पी.जी. महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना की चारों ईकाईयों के संयुक्त तत्वाधान में गुरुवार 06 मार्च को सात दिवसीय विशेष शिविर का शुभारम्भ किया जायेगा। शिविर का आयोजन 06 से 12 मार्च तक किया जायेगा। राष्ट्रीय सेवा योजना के स्वयंसेवक एवं स्वयंसेविकायें शिविर में विभिन्न सेवा कार्यों में भाग लेंगीं।

# प्रेम सिंह बाजौर ने शहीद सांवरमल स्वामी की मूर्ति का किया अनावरण

पावटा। सैनिक कल्याण बोर्ड अध्यक्ष प्रेम सिंह बाजौर के मुख्य आतिथ्य व ग्राम पंचायत भूरी भड़ाज प्रशासक केलाशा चंद स्वामी की अध्यक्षता में बुधवार को ग्राम भूरी भड़ाज में अमर शहीद सांवरमल स्वामी की प्रतिमा का अनावरण किया। इस दौरान कोटपुतली विधायक हंसराज पटेल, पूर्व विधायक इंद्राज गुर्जर, भाजपा जिलाध्यक्ष सुरेश बादलीवाल, विराटनगर विधायक प्रतिनिधि आशीष धनकड, मंडल अध्यक्ष राजेंद्र सिंह, प्रधान प्रतिनिधि जगन चौधरी, पंचायत समिति सदस्य सुमन स्वामी, उपखंड अधिकारी पावटा कपिल उपाध्याय, जीएल यादव, हरद्वारी स्वामी सहित उपस्थित अतिथियों ने प्रतिमा पर माल्यार्पण व पुष्प अर्पित कर शहीद को श्रद्धांजलि दी।

इस दौरान आगतुक अतिथियों ने शहीद वीरगंगा मनोहरी देवी को शॉल

## मन्दिर में नकबजनी का आरोपी गिरफ्तार

सांभरझील। रेलवे अण्डरपास के पास में स्थित तलाई वाले बालाजी के मन्दिर के ताले तोड़कर चढ़ावे की नगदी व पूजन आरती के बर्तन चोरी करने के आरोपी को सांभर पुलिस ने गिरफ्तार किया, पुछताछ के बाद आरोपी से चोरी किया गया माल भी बरामद कर लिया था। थाना अधिकारी राजेंद्र यादव ने बताया कि इस मामले में प्रकरण दर्ज हुआ था। वारदात के अज्ञात आरोपीगणों की तलाश कर गिरफ्तारी हेतु पुलिस टीम का गठन किया गया था। गठित टीम द्वारा आसूचना संकलन व तकनीकी सहायता द्वारा चोरी की वारदात करने वाले अज्ञात आरोपी की पहचान कर दक्षिण देकर गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। आरोपी के कब्जे से प्रकरण में चुराये गये चढ़ावे की नगदी व पूजन आरती के बर्तन बरामद किये गये हैं। प्रकरण में गिरफ्तार आरोपी से अन्य वारदातों के संबंध में गहनता से अनुसंधान जारी है। आरोपी महेन्द्र बावरिया युग गोपीराम जाति बावरिया उम्र 20 साल निवासी श्रीरामपुरा थाना नरैना जिला जयपुर का है।

## साहित्यिक सांस्कृतिक प्रतियोगिता का शुभारंभ

आमेरा। जयपुर के कूकस स्थित शंकरा गुप ऑफ इंस्टीट्यूट्स में राष्ट्रीय युवा महोत्सव के अंतर्गत इंटर कॉलेज साहित्यिक एवं सांस्कृतिक प्रतियोगिताओं का शुभारंभ हुआ। इस अवसर पर जयपुर की डीआईजी प्रीति चंद्रा मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रही। उन्होंने अपने जोशीले उद्बोधन में युवाओं को स्वप्न देखने और उन्हें पूरा करने के लिए कठिन परिश्रम करने की प्रेरणा दी। डीआईजी प्रीति चंद्रा ने कहा कि युवाओं को अपने जीवन की स्पष्ट योजना बनानी चाहिए, क्योंकि जिस प्रकार एक भवन निर्माण के लिए ब्लूप्रिंट की आवश्यकता होती है, उसी प्रकार जीवन में सफलता प्राप्त करने के लिए भी एक ठोस योजना एवं कड़ी मेहनत जरूरी है।

उन्होंने यह भी उल्लेख किया कि भारत विश्व में सबसे अधिक युवाओं वाला देश है, जहां 60 प्रतिशत से अधिक जनसंख्या युवा है। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि शिक्षा का उद्देश्य बच्चों को तनावमुक्त वातावरण में उनके भविष्य के सपनों को साकार करने की प्रेरणा देना होना चाहिए।

अपने संबोधन में उन्होंने यह भी कहा कि आज का युवा परंपरागत कृषि

## दो दिवसीय सत्यम कार्यक्रम के अंतर्गत प्रशिक्षण का आयोजन

कोटपूतली। राजकीय एलबीएस पी.जी. महाविद्यालय में राज्य सरकार के सडक सुरक्षा विभाग एवं डब्ल्यूएचओ तथा आयुक्तालय कॉलेज शिक्षा राजस्थान के संयुक्त तत्वाधान में महाविद्यालय के शिक्षकों द्वारा विद्यार्थियों के लिये दो दिवसीय सत्यम कार्यक्रम के अंतर्गत प्रशिक्षित किया गया। कार्यक्रम में स्थानीय दोनों महाविद्यालयों तथा राजकीय महाविद्यालय विराटनगर के कुल 50 शिक्षकों को तीन समूहों में विभक्त करके प्रत्येक समूह द्वारा 100-100 विद्यार्थियों को प्रशिक्षित किया गया। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य महाविद्यालय के शिक्षकों तथा विद्यार्थियों को सडक दुर्घटना तथा जीवन में अन्य दुर्घटनाओं का प्राथमिक उपचार तथा सुरक्षा कैसे करें।

50 प्रशिक्षित शिक्षकों द्वारा विद्यार्थियों को दुर्घटनाओं के कारण और निवारण के उपाय बताये गये। प्राचार्य डॉ. आर के सिंह ने सर्वप्रथम सत्यम दल के सभी सदस्यों तथा



शहीद वीरगंगा मनोहरी देवी को शॉल ओढ़ाकर सम्मानित किया।

ओढ़ाकर सम्मानित किया। वहीं शहीद के भाई रामनिवास, केलाशा स्वामी व उनके पुत्र आदित्य का भी सम्मान किया गया। इस मौके पर प्रेम सिंह बाजौर ने कहा कि शहीद सांवरमल स्वामी ने सैनिक जीवन में पूरा समर्पण दिया और इस बात पर बल दिया कि उनके परिवार के सदस्य भी सेना में रहकर देश की

सेवा करते रहें। सैनिक कल्याण बोर्ड अध्यक्ष प्रेम सिंह बाजौर ने कहा कि सेना में जाने के बाद जब फौजी अपनी वही पहनाता है, तो निश्चित ही उसे गर्व और आत्मविश्वास महसूस होता है। साथ ही वही हमें अनुशासन भी सिखाती है। इसीलिए हर युवा और ग्रामवासी जब भी शहीद की प्रतिमा के सामने से निकलें

## बालिका की मौत प्रकरण में दोषी के खिलाफ कार्यवाही की मांग

अलवर। जिला कांग्रेस कमेटी का एक प्रतिनिधि मंडल रघुनाथ गढ़ ( रामगढ़) में इमरान खान के घर पुलिस की दौरे के समय एक माह की बालिका की मौत प्रकरण में दोषी पुलिस कर्मियों के खिलाफ कार्यवाही करवाने को लेकर कांग्रेस गिरफ्तारी हेतु पुलिस टीम का गठन किया गया था। गठित टीम द्वारा आसूचना संकलन व तकनीकी सहायता द्वारा चोरी की वारदात करने वाले अज्ञात आरोपी की पहचान कर दक्षिण देकर गिरफ्तार करने में सफलता प्राप्त की है। आरोपी के कब्जे से प्रकरण में चुराये गये चढ़ावे की नगदी व पूजन आरती के बर्तन बरामद किये गये हैं। प्रकरण में गिरफ्तार आरोपी से अन्य वारदातों के संबंध में गहनता से अनुसंधान जारी है। आरोपी महेन्द्र बावरिया युग गोपीराम जाति बावरिया उम्र 20 साल निवासी श्रीरामपुरा थाना नरैना जिला जयपुर का है।



जिला पुलिस अधीक्षक संजय नयन को ज्ञापन सौंपा।

लाइन हाजिर किया जाए। अगर पुलिस अधीक्षक द्वारा दो दिन में उचित कारवाही नहीं की गई तो जिला कांग्रेस कमेटी अलवर रामगढ़ सहित जिले के सभी कार्यकर्ताओं के साथ बड़ा जन आंदोलन करेगी तथा उसमें कोई कानून व्यवस्था खराब होती है तो उसकी जिम्मेदारी पुलिस प्रशासन की होगी।

### इस मूर्ति रूपी विरासत को संजोकर रखें : प्रेम सिंह बाजौर

या यहां आए, तो याद रखें कि एक सैनिक की ही भांति हमें भी अपने जीवन में आत्मविश्वास और अनुशासन लाना है, तो जरूर आगे बढ़ने का रास्ता मिलेगा। उन्होंने कहा कि ये मूर्तियाँ हमारी विरासत हैं और हमें इन्हें संजोना है। शहीद सांवरमल स्वामी से हम सभी को प्रेरणा लेनी चाहिए। साथ ही विशेष अवसरों पर प्रतिमा स्थल पर देशभक्ति के कार्यक्रम आयोजित किए जाएं। वहीं पूर्व विधायक इंद्राज गुर्जर ने कहा कि शहीद राष्ट्र की अमोल धरोहर हैं और हमें शहीदों की पूरा मान सम्मान देना चाहिए। उन्होंने कहा कि क्षेत्र वीरों को खान है और यहां के कई

सैनिक देश की सरहदों पर भारत मां की सेवा में तैनात हैं। शहीद सांवरमल ने भारत मां की रक्षा करते हुए अपने प्राणों की बलि दी। उन्होंने कहा कि ऐसे महान देशभक्तों पर हमें न केवल गर्व है, बल्कि युवा पीढ़ी को उनसे प्रेरणा लेनी चाहिए तथा सेना में भर्ती होकर देश की रक्षा करनी चाहिए। वहीं विधायक प्रतिनिधि आशीष धनकड ने कहा कि यहां के वीर जवानों ने हमेशा से दुश्मनों के दांत खट्टे करते हुए उनसे जमकर मुकाबला किया है और गोली पीट में नहीं बल्कि छाती में खाते हुए अपनी कुर्बानियाँ दी हैं, जिससे यह साबित होता है कि यहां का जवान बहादुर और निडर है। इस दौरान धर्मसिंह भैसलाना, महेंद्र फौजी, श्याम फौजी, लालचंद, लीलाराम, कमलेश, प्रकाश, रामवतार स्वामी, बनवारी, गोपाल, राजेंद्र आर्य, राजेंद्र साखला सहित बड़ी संख्या में जनप्रतिनिधि व ग्रामीण मौजूद रहे।

## कांग्रेस जिलाध्यक्ष योगेश मिश्रा के नेतृत्व में जिला पुलिस अधीक्षक संजय नयन जी से मिला

कमेटी में शकुंतला, कृष्ण मुरारी गंगावत जौहरी लाल बलजी यादवअजीत यादव मुकुंद धाबाई गफूर खान नसरू प्रधान रिपुदमन गुता अनूप शर्मा रामहेत जाटव को शामिल किया गया है। ज्ञापन देने वालों में योगेश मिश्रा, सफिया खान, आर्यन जुबेर, राजेंद्र पाल, नसरू प्रधान, अजीत, अनूप, रामहेत, दीनबंधु, फिरोज, ऐसाम, संतंद, नेपाल सिंह, जयशेद, शोकेत, जफर, मुनेफेड, मुकेश, आदि कांग्रेस कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## नगर निगम आयुक्त ने किया साफ-सफाई व्यवस्था का निरीक्षण

अलवर। जिला कलक्टर के निर्देशन पर अतुल्य अलवर अभियान के तहत आज नगर निगम आयुक्त जितेंद्र सिंह नरूका ने शहर के विभिन्न स्थानों पर साफ-सफाई व्यवस्था का निरीक्षण किया।

नगर निगम आयुक्त नरूका ने स्वर्ग रोड, अग्रवाल धर्मशाला बस स्टैंड, रणजीत नगर, ब्रह्मचारी मौहल्ला, राजेंद्र नगर, रथखाना मौहल्ला एवं अग्रसेन मार्ग स्थित नालों की सफाई व्यवस्था का निरीक्षण कर नगर निगम के सफाईकर्मियों को नालों की पूर्ण रूप से सफाई करने के निर्देश दिये। उन्होंने बताया कि अतुल्य अलवर अभियान के तहत शहर की नियमित रूप से साफ-सफाई कराई जा रही है। उन्होंने बताया कि स्वर्ग रोड या अन्य जगहों पर नाला सफाई के कार्य को कुशलतापूर्वक किया जा रहा है।

निरीक्षण के दौरान उन्होंने आमजन से सफाई व्यवस्था का फीडबैक लेकर कहा कि शहर को साफ-सुथरा रखने में जिला प्रशासन का सहयोग करें। शहर के नालों व अन्य स्थानों पर कचरा नहीं डाले, डस्टिन का उपयोग करें, घरों व प्रतिष्ठानों में इक-1 होने वाले कचरे को ऑटो टिपर में डालकर क्लीन

### अतुल्य अलवर अभियान के तहत नगर निगम आयुक्त जितेंद्र सिंह नरूका नआमजन से सफाई व्यवस्था का फीडबैक लेकर कचरा नहीं फैलाने का किया आह्वान

अलवर के संकल्प को साकार करने में अपना सहयोग करें। उन्होंने बताया कि मध्यप्रदेश की तर्ज पर सफाई व्यवस्था को बेहतर बनाने के लिए स्पेख सर्वेक्षण के तहत वर्षा ऋतु से पहले शहर के बड़े नालों व नालियों को मशीनों के माध्यम से समुचित सफाई कराई जाएगी जिससे मलबा, गाल या अपशिष्ट नहीं रहेगा तथा जल का प्रवाह निरन्तर बना रहेगा।

साथ ही नालों व नालियों में ठोस अपशिष्ट को रोकने के लिए उपयुक्त दूरी पर स्क्रीन/फिल्टर लगाए जाएंगे। उन्होंने बताया कि नालों व नालियों की बाउंड्री वाल की दररे व टूटफूट की मरम्मत कार्य भी कराया जाएगा।

## खाटू धाम मेले में सेवा कार्य के लिये दल रवाना

कोटपूतली। स्थानीय संघ के स्काउट्स एंड रॉयर्स के दूसरे दल को खाटू धाम के लिये बुधवार को सचिव रामबीर यादव द्वारा हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। खाटू धाम में श्री श्याम बाबा के लक्ष्मी मेले में स्काउट दल विभिन्न प्रकार की व्यवस्थाओं में सहयोग करते हुये सेवा कार्य करेंगे।

इस मार्च पर स्काउट दल को शुभकामनायें दी गईं। दल को मेले में श्रेष्ठ सेवायें देने के लिये प्रेरित करते हुये रवाना किया गया। साथ ही स्थानीय संघ कोटपूतली के 02 रोजर्स सहित पर्वतारोही बिजेन्द्र सैनी, देवराज कुमावत, कृष्णकान्त शर्मा, अशोक कुमार सैनी, बिजेन्द्र सैन, अमित सैनी समेत अन्य खाटू धाम में सेवा कार्यों के लिये रवाना हुये हैं। इस मौके पर सीबीईओ भागीरथ सिंह मीणा, एडीसी हंसराज यादव, सहायक सचिव कमलेश कुम्हार व दुर्गा प्रसाद कुमावत, प्रधानाचार्य सजना कुमावत, मुकेश कुमार सैनी, पूरणमल, अजय कुमार शर्मा, निशा सैनी, दीपशिखा कुमावत, मोना सैनी ने स्काउट दल को शुभकामनायें दीं।

## सार-समाचार

### 13 वर्षों बाद नारायणपुर सीएचसी को मिला स्त्री रोग विशेषज्ञ

नारायणपुर। कस्बे के आदर्श सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र (सीएचसी) में बुधवार को स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. दीपक शर्मा ने पदभार ग्रहण किया। उनकी नियुक्ति पर ब्राह्मण समाज और भाजपा कार्यकर्ताओं ने माला, साफा पहनाकर और मिठाई खिलाकर भव्य स्वागत किया। ग्रामीणों ने बताया कि लगभग 13 वर्षों बाद सीएचसी में स्त्री रोग विशेषज्ञ की नियुक्ति हुई है, जिससे नारायणपुर उपखंड के लोगों को अब प्रसव और स्त्री रोग संबंधी इलाज के लिए अलवर, कोटपुतली या विराटनगर नहीं जाना पड़ेगा। लंबे समय से स्त्री रोग विशेषज्ञ की मांग की जा रही थी, जिसे अब पूरा किया गया है। ग्रामीणों ने विधायक देवीसिंह शेखावत और चिकित्सा मंत्री का आभार जताते हुए इसे स्वास्थ्य सेवाओं में बड़ा सुधार बताया। इस अवसर पर मंडल अध्यक्ष संदीप सैनी, वैद्य भवानी शंकर शर्मा, संरूप शर्मा, मातादीन शर्मा, दिवाकर गौतम, बिजेन्द्र शर्मा, बलवीर पारीक, कालू जोशी, मनोहर लाल नायक, अशोक शेखावत, घुडाराम यादव, मुरारी लाल तिवाड़ी, मोनू शर्मा सहित बड़ी संख्या में स्थानीय लोग उपस्थित रहे।

### कथा का समापन आज

श्रीमाधोपुर। ग्राम मऊ मुख्य बाजार में चल रही भागवत कथा में श्रीकृष्ण के विवाह, महाभारत व कृष्ण सुदामा मित्रता के प्रसंग गुणगुण। यज्ञाचार्य कृष्णकान्त शांती ने कहा कि श्रीकृष्ण ने नारी जाति का सम्मान करने हुए भौमासुर नाम के राक्षस का वध करके उसके कारागार में बंधक सोलह हजार एक सौ कन्याओं को छुड़ाया ही नहीं वरन उनको सम्मान देकर अपनी पत्नियों के रूप में स्थान देकर उनको संरक्षण दिया। ऊंच नीच जातियों से ऊपर उठकर अनेक मित्रों का सहयोग किया, जिनमें द्वाकाधीश होने हुए भी सुदामा जैसे मित्र के लिए महल छोड़कर नंगे पांव दौड़े पड़े और स्वयं चरणों में बैठकर सुदामा को अपने सिंहासन पर बैठाकर उदाहरण प्रस्तुत किया जिसका यश आज भी लोगों के द्वारा गाया जाता है। एक मार्च से प्रारंभ हुई कथा का 6 मार्च को समापन पूर्णाहुति के साथ किया जाएगा। इस अवसर पर प्रेम कंवर, राजेंद्र सिंह, किशोर सिंह, देवेन्द्र सिंह, पुष्प सिंह, पूर्व सरपंच रामू सिंह शेखावत, महावीर सिंह, रामसुख शर्मा, बजरंग तिवारी, केदार शर्मा, शिंभू पारीक, जतन सिंह, राजेंद्र अण्वाल आदि उपस्थित रहे।

### दो दिवसीय एनक्यूएस निरीक्षण शुरू

फूलरा। कस्बे की जौबेनर सडक स्थित उपजिला अस्पताल में बुधवार को राज्य स्तरीय निरीक्षण हेतु एनक्यूएस निरीक्षण के अंतर्गत ब्लॉक चिकित्सा अधिकारी राज चौधरी, प्रमुख चिकित्सा अधिकारी डॉ. धर्मेन्द्र भामू, डॉ. तेनेजा, डॉ. महिपाल एवं डॉ. राजेश के साथ उक्त संस्था का निरीक्षण किया गया। उपरोक्त जानकारी देते हुए चिकित्सा अधिकारी डॉ. धर्मेन्द्र भामू ने बताया कि एनक्यूएस का अर्थ राष्ट्रीय गुणवत्ता आश्वासन मानक है। यह एक कार्यक्रम है। जिसकी शुरुआत वर्ष 2017 में स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय द्वारा की गई थी। जिसका उद्देश्य अच्छे प्रदर्शन करने वाली स्वास्थ्य सुविधाओं को पहचानना और मान्यता देना तथा समुदाय में सार्वजनिक अस्पतालों की विश्वसनीयता में सुधार करना है। वहीं आगे बताया कि उक्त निरीक्षण के दौरान संस्था के 12 डिपार्टमेंट को केके लिस्ट के द्वारा किया गया। साथ ही आगे बताया कि उपजिला अस्पताल में चेक दो दिवस का होगा। यहां से निरीक्षण के पश्चात केन्द्र की टीम द्वारा निरीक्षण किया जाएगा। इस अवसर पर डॉ. पियूष तिवाड़ी, डॉ मनोज बिजाना, डॉ. रामकांत गुर्जर, डॉ. राजेंद्र मिश्रा, डॉ. आदित्य राठौड़, दिनेश कुमार शर्मा, वरिष्ठ नर्सिंग अधिकारी रणवीर सिंह राठौड़, स्टोर कीपर प्रवीण वर्मा सहित अन्य कई लोग उपस्थित रहे।

### संगोष्ठी का आयोजन

कोटपूतली। कस्बे के डाबला रोड स्थित राजपूताना पी.जी. कॉलेज की राष्ट्रीय सेवा योजना की तीनों ईकाईयों के संयुक्त तत्वाधान में विशेष शिविर के द्वितीय दिवस बुधवार को थोस्ट ऑफिस की जीवन बीमा विषय में एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। मुख्य अतिथि पोस्ट मास्टर एच.एन.बुनकर ने डाक घर की बचत योजनाओं के बारे में जानकारी प्रदान करते हुये योजनाओं से लाभ प्राप्त करने की बात कही। अध्यक्षता करते हुये प्राचार्य डॉ. एच.एन. धोलवाल ने डाक जीवन बीमा व ग्रामीण डाक जीवन बीमा से जुड़ने के लिये विद्यार्थियों से अपील की। विशिष्ट अतिथि नांगल पंडितपुरा के ग्रामीण डाक सेवक शेरसिंह सैनी, पोस्टमैन विक्की कुमार ने प्रधानमंत्री सुरक्षा बीमा योजना, प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना, अटल पेंशन योजना की स्वयंसेवकों को जानकारी प्रदान की। संचालन कार्यक्रम अधिकारी ताराचंद सैनी ने किया। इस दौरान उपप्राचार्य उमरावलाल, कार्यक्रम अधिकारी एस.के. शर्मा, नीरू सैनी, सहायक प्रोफेसर संतोष सैनी, राधेश्याम मोरवाल, भारत सैनी, अशोक कुमार, लेखाकार केदारनाथ, कम्प्यूटर ऑपरेटर सचिन सिवोडिया व सैकड़ों स्वयंसेवक मौजूद रहे।

### शोभायात्रा निकाली

मनोहरपुर। कस्बे में श्री श्याम मित्र मंडल द्वारा आयोजित 33वीं विशाल शोभायात्रा का आयोजन किया गया, जो गंगा माता मंदिर वस स्टैंड से शुरू होकर गांधी चौक तक गई। इस शोभायात्रा में बाबा खाटू श्याम की मनोहारी झांकी सजाई गई, जो आकर्षण का केंद्र बनी रही इस शोभायात्रा का विधिवत पूजा अर्चना कर शुभारंभ किया गया। भवानी अग्रवाल ने बताया कि यह शोभायात्रा गंगा विहार कालीनी बस स्टैंड से गाजे बाजे और आतिशबाजी के साथ रवाना हुई और प्रमुख मार्गों से होते हुए गांधी चौक पहुंची। इस दौरान थाना प्रभारी भगवान सहाय मीणा मय जाटा के मौजूद रहे और सुरक्षा को लेकर बजा-जवाह पुलिस के जवान तैनात रहे। इस दौरान थाना प्रभारी भगवान सहाय मीणा का व्यापारियों द्वारा सम्मान स्वागत किया। शोभायात्रा पर बजा-जवाह पुष्प वर्षा कर सम्मान किया गया और जलपान, फ्रूट जूस, विस्कुट आदि वितरित किए गए। यह शोभायात्रा मनोहरपुर के लोगों के लिए एक बड़ा आकर्षण का केंद्र बनी रही और लोगों ने इसे बहुत उत्साह के साथ मनाया।

### पदयात्रा खाटूधाम के लिए रवाना

नारायणपुर। श्री श्याम मित्र मंडल नारायणपुर के तत्वाधान में बुधवार को 40वीं पदयात्रा भक्तिभाव और हठोल्लास के साथ खाटूधाम के लिए रवाना हुई। इस अवसर पर श्री श्याम मंदिर के महंत मुन्नादास महाराज के सानिध्य में 31 पदयात्रियों का जयथा बाबा श्याम की अखण्ड जीत, आकर्षक झांकी और श्याम बाबा के जयकारों के बीच सुबह 9 बजे रवाना हुआ। पदयात्रा के दौरान श्रद्धालु डीजे की धुनों पर नाचते-गाते हुए भक्तिमय महालौ में आगे बढ़े। श्री श्याम मित्र मंडल के अध्यक्ष राजेश गर्ग ने बताया कि पदयात्रियों के लिए संपूर्ण भोजन एवं ठहरने की व्यवस्था की गई है। यात्रा बोलवाड़ी, अजीतगढ़, रीसस में विश्राम के बाद चौथे दिन बाबा खाटूधाम के दरबार में ध्वजा चढ़ाने के साथ संपन्न होगी। इस अवसर पर लक्ष्मणनारायण गर्ग, रामावतार सैनी, कैलाश शर्मा, सुभाष जांगिड सहित बड़ी संख्या में श्याम भक्त मौजूद रहे।

### ग्रामीणों ने सौंपा ज्ञापन

नारायणपुर। ग्राम पंचायत कोलाहेड़ा से ग्राम जोधपुरा को अलग कर नई ग्राम पंचायत बनाने की मांग को लेकर बुधवार को ग्रामीणों ने नायब तहसीलदार अनिरुद्ध सिंह को कलेक्टर के नाम ज्ञापन सौंपा। ग्रामीणों ने बताया कि ग्राम जोधपुरा राजस्थान ग्राम है, जिसकी 2011 की जनगणना के अनुसार जनसंख्या 2300 है, जो अब लगभग 4000 तक पहुंच चुकी है। इतनी जनसंख्या होने के कारण यह नई ग्राम पंचायत बनने के लिए उपयुक्त है। ग्राम पंचायत मुख्यालय कोलाहेड़ा से जोधपुरा की दूरी करीब 3 किलोमीटर है, जिससे ग्रामीणों को प्रशासनिक कार्यों के लिए लंबी दूरी तय करनी पड़ती है। इस समस्या को देखते हुए ग्रामीणों ने जोधपुरा को अलग ग्राम पंचायत घोषित करने की मांग की। ज्ञापन देने के दौरान पूर्व सरपंच राकेश मीणा, पार्षद पति मुकेश गोवाल, सरदार सिंह यादव, पूर्व डेलीगेट सुलतान राम यादव, वार्ड पंच बाबूलाल यादव, अशोक शेखावत, बनवारी लाल, बिहारी यादव, अशोक शर्मा, गिरधारी लाल मीणा, मातादीन शर्मा, गोविंदा यादव, पूरण यादव, रामकुमार यादव सहित बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित रहे।

### निर्वाण महोत्सव मनाया

चाकसू। अद्वैत आश्रम हरषावता पर ब्रह्मलीन संत स्वामी हीरानंद महाराज का 60 वां निर्वाण दिवस मनाया जाएगा। श्रद्धालु रमेश सैन हरषावताने बताया कि अद्वैत आश्रम के पीठाधीश्वर महामंडलेश्वर स्वामी बालकानंद महाराज के सानिध्य में निर्वाण दिवस हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। उन्होंने बताया कि 6 मार्च को रात्रि जागरण व 7 मार्च को महाभारती के बाद महाप्रसादी का आयोजन किया जाएगा।